Sandplay
 Упродовж останніх років актуальною залишається проблема модернізації дошкільної освіти , яка полягає в удосконаленні її змісту, гуманізації цілей та принципів, осучаснення навчально – виховних технологій , зміни їх відповідно до реалій сьогодення.

Ставлячи за мету виховання свідомої, самодостатньої, компетентної особистості, Базовий компонент дошкільної освіти  приділяє пріоритетну увагу здоров’язбережувальній парадигмі виховання дошкільнят, яка полягає насамперед у тому, щоб навчити самих дітей свідомо ставитися до свого здоров'я,  прагнути до здорового способу життя.

Створення комфортного , психологічно безпечного розвивально – освітнього середовища , у якому дитина має можливість вільного самовиявлення та індивідуального творчого розвитку , стає першочерговим завданням педагогів нашого дошкільного навчального закладу.

Сьогодні дуже популярним став  метод sandplay, що з англійської дослівно означає «пісочна гра». Власне, це той метод, завдяки якому дитина з піску і невеличких фігурок будує свій індивідуальний і неповторний світ у мініатюрі.

Піскова терапія як метод психолого-педагогічної  допомоги започаткова​на наприкінці 1920-х років. Піскова терапія - не менш відома психотерапевтична методика ніж казкотерапія, музикотерапія тощо - однак, у порівнянні з іншими формами арттерапії, від​різняється своєю багатофункціональністю, доступністю.

Узявшись освоювати теоретичні аспекти пісочної терапії, ми спиралися на декілька ро​сійськомовних джерел, які стали для нас основ​ними.

Перше джерело - праці Тетяни Дмитрівни Зінкевич-Євстигнеєвої, ректора інституту казкотерапії в Санкт-Петербурзі, та її колеги Тетяни Михайлівни Грабенко. В книжках «Чудеса на песке. Песочная игротерапия» та «Практикум по песочной терапии» автори описують прин​ципи і методи пісочної терапії й консультування з використанням пісочниці, а також різноманіт​ні розвивальні ігри з піском.

Педагогічні аспекти роботи з піском подані в україномовному посібнику «Пісочна терапія в роботі з дошкільниками» видавництва «Основа». Посібник містить рекомендації щодо застосування пісочної терапії в дошкільному навчальному закладі, опис основних техноло​гій пісочної терапії в роботі з дітьми, загальні принципи взаємодії дитини й дорослого під час ігор із піском, правила та умови гри в пісоч​ниці, орієнтовні ігри-заняття для дітей різних вікових груп.
Якщо розглядати педагогічні й психологічні аспекти використання піску, то важко його пе​реоцінити — це й чудовий сенсорний матері​ал, і неперевершене за своїми можливостями предметно-ігрове середовище, і чудовий ма​теріал для образотворчої діяльності, експе​риментування, конструювання, творення, піз​нання... Дитина включається в гру з піском повністю — емоційно, психічно та фізично.

Створення уяв​них образів, робота руками й отримання нових вражень і задоволення - все це в сукупності й лежить в основі оздоровчого ефекту для дитини, в якому гармонійно поєднуються розум, тіло (руки) і душа.

Ігри з піском дають дитині змогу відчути себе впевненою і вмі​лою: вона створює нове, не боїться ламати старе і щось змінювати. У пісочниці створено оптимальні умови для розвитку творчого потенціалу дитини, активізації її просторової уяви, образно-логічного мислення, тренування дрібної моторики рук. У процесі колективних ігор дитина усвідомлює морально-етичні норми, у неї формується гармонійний образ світу.

Дорослі можуть бути впевнені: якщо у дитячій пісочній країні  все спокійно, то й на душі у дитини спокій і гармонія.

У своїй роботі ми використовуємо пісок як основний матеріал для розвитку творчості дітей. Організовуючи ігри з піском, ми нама​гаємося дотримуватися таких правил:

■ максимально заохочувати творчий підхід і фантазію;

■ повністю виключати негативну оцінку як дій дітей, так і результатів їхньої діяльності. 
Звичайний пісок - це щось незвичайно чарівне й привабливе.
Ігри з піском – одна з форм природної діяльності дитини, які  можна використовувати під час проведення коригувальних , розвивальних і навчальних занять. Вони розвивають тактильну чутливість і дрібну моторику, навчають дитину прислухатися до власних відчуттів, аналізувати результати дослідів.   Ці ігри сприяють розвитку мовлення, уваги , пам’яті та стабілізують емоційний стан дошкільника.
Заняття з пісочної терапії проводяться у декілька етапів: робота на поверхні мокрого піску, занурення рук у пісок, ігри на поверхні мокрого піску. Результатом проведеної роботи є зростання бажання у дітей пізнати нове, експериментувати, гармонійний та інтенсивний розвиток тактильних відчуттів, пізнавальних процесів, мовлення та моторики.

Метод пісочної гри придатний для дітей  трьохрічного віку . Під час гри перед дитиною не ставляться завдання і не висуваються жодні критерії, лише створюються умови для прояву творчих здібностей .

Для урізноманітнення пісочної терапії широко використовується сольова анімація, що дає дітям можливість виражати свої почуття, бажання, хвилювання, а при нагріванні солі вдихати йони йоду та отримувати оздоровчий ефект. Сіль допомагає в профілактиці багатьох хвороб: алергії, астми, бронхіту, риніту, гармонізує психіку та зміцнює імунітет, підвищує життєвий тонус.
Малювання на піску - напрочуд цікаве й дуже «живе» заняття для дітей і дорос​лих. Складно переоцінити позитивний вплив малювання на дитину. Це не просто розвага, гра, вміння відтворити на​вколишній світ. Малювання сприяє гармо​нійному розвитку дитини та формуванню таких базових якостей особистості, як самостійність і креативність.

Малювання сприяє розвитку дрібної моторики, а як наслідок - розвитку мовлення і розумових здібностей. У дітей розвивається координація рухів. Дитячі пальчики стають більш сильними, спритними, вмілими. Окрім цього, малювання сприяє розвиті пам'яті, уваги, зосередженості.

Малювати на піску можна паличкою, камінчиком чи будь-яким   іншим придатним для цього предметом. Але найдоцільніше малювати пальчиками. Таке заняття дуже подобається дітям. Малювання   пальчиками на піску э  корисним для дітей будь-якого віку: у них розвивасться дрібна моторика, гнучкість та чутливіс ть пальців.

У процесі малювання на піску дитина розслабляється, у неї проходять страхи, комплекси, розвивається впевненість у собі. Адже на піску дитина може намалювати все, що завгодно. А невдалий малюнок дуже легко виправити, розрівнявши поверхню піску і продовжуючи малювати доти, доки не отримаєш задумане.
Перенесення традиційних навчальних і розвивальних завдань у пісочницю дає додатковий ефект. З одного боку, суттєво підвищується мотивація дитини до занять. З іншого — розвиток пізнавальних процесів відбувається інтенсивніше й гармонійніше. А якщо врахувати, що пісок має чудову властивість «заземлювати» негативну психічну енергію, то в процесі навчальної роботи відбувається й гармонізація психоемоційного стану дитини.

На піску можна ще й «писати». Так, писати букви і цифри... Дітям не страшно помилитися: це не папір, і легко можна виправити допущені помилки, тому на піску діти пишуть із задоволенням.
Після того, як дорослий підготує обладнання для ігор, створить атмосферу доброзичливості, він виконує роль уважного глядача. Позиція дорослого — це «активна присутність» (принести іграшки, воду, віднайти необхідні матеріали тощо), а не керівництво процесом. Ігри дітей з піском ніколи не інтерпретують і не обговорюють. Цікаві моменти дорослий може фотографувати для виставок, альбомів тощо.

Заняття з піском поліпшують емоційний стан дітей: гіперактивних пісок врівноважує, скутих - розслаблює, тривожних - заспокоює, агресивних - втихомирює. Під час занять та після них усі діти задоволені і виходять з бажанням зустрітися знову. І це, мабуть, найголовніше, що дають дітям ігри з піском.

